

ОТЗЫВ

научного руководителя кандидата филологических наук
Китик Марины Валериевны на диссертационное исследование
Торбик Елены Михайловны «Персуазивные коммуникативные стратегии в
деловом дискурсе (на материале англоязычных проектных заявок)»,
представленное на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Елена Михайловна Торбик выполняла свое научное исследование, обучаясь в аспирантуре ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный университет». В процессе работы над диссертацией Елена Михайловна проявила себя как чрезвычайно организованный, трудолюбивый и дисциплинированный аспирант. Все кандидатские экзамены были сданы Торбик на «отлично», материал представлялся точно в срок, была проведена серьезная работа с источниками и текстовым материалом.

Актуальность работы Е.М.Торбик обусловлена возрастающим интересом к изучению бизнес-дискурса, наметившейся тенденцией современных компаний и организаций ориентироваться на международные бизнес стандарты и недостаточной изученностью речевого жанра «Проектная заявка». В исследовании уточнены структурные и стилистические особенности речевого жанра «Проектная заявка», выявлены, классифицированы и описаны базовые коммуникативные стратегии убеждения, характерные для речевого жанра «Проектная заявка», определены языковые средства, актуализирующие тактики данных стратегий. Вышеперечисленное определяет научную новизну работы.

Основные положения диссертационного исследования были изложены в докладах и обсуждались на аспирантских семинарах и заседаниях кафедры английской филологии Астраханского государственного университета (2013-2015 гг.), на научно-практических конференциях в Москве и Новосибирске (2014-2015 гг.), на Европейской конференции по литературе, филологии и

языкознанию в Австрии (2014 г.), отражены в 10 публикациях, 3 из которых – в изданиях, входящих в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

В целом, диссертационная работа Горбик Е.М. расширяет научные представления о речевом жанре «Проектная заявка», представляет типологию всех разновидностей Проектных заявок коммерческой и некоммерческой сфер, анализ тематического наполнения, целей и стилистических особенностей русскоязычных аналогов англоязычного Project proposal, раскрывает содержание коммуникативных стратегий убеждения, используемых в Проектных заявках. Практический и теоретический материал, представленный в диссертации, может быть также использован как руководство по подготовке Проектной заявки в англоязычную организацию.

Диссертация Е.М.Горбик является самостоятельным законченным исследованием, отвечающим требованиям Министерства образования и науки Российской Федерации. Елена Михайловна может быть охарактеризована как сформировавшийся учёный, владеющий современными методами исследования и анализа материала, способный самостоятельно решать научные задачи.

Прошу Совет принять диссертацию к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель,
кандидат филологических наук

М.В.Китик

